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kuryr 24. listopadu 2023

Drony a rakety zasáhly dvě americké okupační základny
v Iráku a další v Sýrii
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Islámský odpor v Iráku (IRI), koalice ozbrojených frakcí
podporovaných Íránem, provedla další vlnu útoků proti
okupačním základnám Spojených států v zemi a sousední Sýrii.

22. listopadu byly dva útoky, každý s jedním sebevražedným dronem,
zaměřeny na leteckou základnu al-Harir v provincii Erbil v severoirácké
autonomní oblasti Kurdistán.

Třetí útok sebevražedným dronem zamířil 23. listopadu na americkou
základnu umístěnou hned vedle mezinárodního letiště Erbil. Ve stejný
den byl raketový útok zaměřen na plynárenskou elektrárnu Conoco ve
východosyrské provincii Deir Ezzor, kde USA udržují tzv.  podpůrnou
misi.

IRI v samostatných prohlášeních uvedla, že útoky byly provedeny „v
reakci na zločiny spáchané nepřítelem [Izraelem] na lidech v Gaze“.

K útokům došlo po sérii amerických úderů, které zasáhly Irák 21. a 22.
listopadu a zabily devět bojovníků IRI, z nichž většina byli údajně
členové Kata’ib Hizballáhu. Pentagon uvedl, že útoky byly odvetou za
nedávné útoky na americké síly v Iráku a Sýrii.
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Další americké údery ohlásila Syrská observatoř pro lidská práva 23.
listopadu po poslední vlně útoků. Monitorovací skupina se sídlem v
Londýně uvedla, že útoky byly zaměřeny na pozice sil podporovaných
Íránem v Deir Ezzor.

IRI vytvořila speciální operační místnost na podporu palestinských
ozbrojených frakcí v Gaze a po masakru v arabské nemocnici Al-Ahli
ze 17. října zahájila útoky proti americkým silám v Iráku a sousední
Sýrii. Od té doby bylo cílem amerických sil v Iráku a Sýrii asi 70 útoků.

Odvetné útoky USA a jejich nepřetržitá podpora izraelské válce v Gaze
pravděpodobně povedou k další eskalaci proti jejich silám v Iráku a
Sýrii. IRI již začala používat těžké a přesně naváděné zbraně, jako jsou
balistické střely krátkého doletu.

 
 


